

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2019年12月25日  
己亥年十一月三十



国内统一刊号:CN42—0039  
代号:37—25  
星期三  
第12287期 (今日8版)

咸宁,  
触手可及

咸宁日报客户端  
全新改版 全面升级



咸宁日报 苹果版 咸宁日报 安卓版

咸宁日报

咸宁日报 客户端

网址: <http://zsxn.xnnews.com.cn> 联系方式: 0715-8128121 邮箱: xnnews@163.com

## 稳中有进 进中向好

### ——当前我市经济运行述评

咸宁日报全媒体记者 朱哲 通讯员 卢苇

“稳”的气质凸显，“进”的空间广阔，“好”的趋势呈现。

20日，市统计局发布1至11月全市经济运行情况，我市经济继续保持稳中有进、进中向好的发展态势。

“稳”——是基调、是大局

15日，位于梓山湖的未来城洲际酒店塔吊林立，机器轰鸣，百余名工程建设者各司其职，施工现场一片火热。

该酒店计划打造为五星级酒店，建成后将拥有200余间特色客房和套房，配套国际会议中心、水乐园等高端设施。

锚定高质量，跃步新发展。

今年来，我市坚持发展第一要务，引进和推动一批重大项目开工建设，主要经济指标位居全省前列，在高质量发展轨道上行稳致远。

纵观今年以来我市主要经济运行数据，工业指标、效益指标、信心指标相继传递出一系列向好信号。

消费升级趋势明显、投资增速平稳回升、出口继续保持增长……同全国、全省一样，“稳”是咸宁经济的基本面。

结构优——

木桶原理告诉人们，盛水的多少取决于最短的那块木板。补齐经济发展短板，调整优化产业结构，正是高质量发展内涵所在。

消费市场稳步提升，新兴消费销售火爆。1至11月，全市社会消费品零售总额559.06亿元，增长11.9%。其中，全市商品房销售额同比增长24.6%，增幅位居全省第3。

投资增——

投资连着供给与需求两端的关键

变量，对经济起着重要支撑作用。作为经济发展的“风向标”，高质量投资正在加速引领高质量发展。

固定资产投资平稳增长，重点领域投资增减不一。1至11月，全市固定资产投资增长11.9%，为今年以来最高增速。

其中基础设施投资增长23.3%，比固定资产投资高11.4个百分点；工业投资增长12.0%，比全省高3.8个百分点，位居全省第2。

“进”——是方位、是目标

12月18日，在赤壁市经济开发区赤马港工业园维达力电子玻璃生产基地，由2万吨钢铁组装而成的两座电子玻璃厂房实现钢结构封顶。

“一个半月前，这里还是一片平地。”指着眼前这片建设工地，项目经理全玉国骄傲地说。而眼下，两幢巍峨的钢铁厂房已然耸立。

稳中求进，重点是“进”。“稳”是基础，“进”是咸宁发力的方向。

活力增——

截至11月底，全市共有“五类”市场主体总户数22.57万户，同比增长15.4%，新发展注册资本890.94亿元，增长19.0%。

工业板块活力十足。新增规模以上企业86家，全年规上工业企业突破1000家目标。全市新入规工业企业累计贡献产值41亿元，新入规企业杰士邦、南玻光电玻璃分别新增产值6.8亿元、2.2亿元。培育省级隐形冠军示范企业2家、省级科技小巨人企业16家、市级隐形冠军企业35家。重点产业集群数量12家，居全省第一位。

信心足——

“稳”的基调鲜明，“进”的势头坚定，让越来越多企业把目光和信心留在咸宁这座秉持“店小二”服务理念的城市。

11月26日至29日，我市组团参加2019鄂粤经贸洽谈活动。期间，咸宁一共签下19个项目，投资总额达419.1亿元。

“咸宁生态环境优美、空气清新，投资环境好，是建设康养、旅游产业的首选区域。”11月28日，碧桂园集团党委书记、总裁莫斌称赞道。当天，总投资50亿元的碧桂园咸宁温泉旅游项目落户咸安区。

宝能城市发展建设集团有限公司副总裁李明在推介会上为咸宁“站台”。她说，宝能集团十分看好咸宁的投资前景，希望能在文化旅游、健康医养等领域与咸宁进行深度合作，实现共赢。

“好”——是趋势、是走向

“今年前11个月，出口额增幅排名全省第一！”市统计局发布的经济运行数据，出口成绩单十分亮眼。

面对外部环境发生深刻变化、经济下行压力加大的复杂形势，我市坚持稳中求进工作总基调，主动应对困难风险挑战，全力打好高质量发展组合拳，“好”的势头多方呈现。

出口旺——

位于咸安区的湖北雄志塑胶五金制品有限公司内，品质管理经理游智雄前脚走一位来催货的外商，转身发现3000平方米的仓库快堆满了。

“必须每周出货一次，否则都没地

方堆放。”游智雄说，公司主要生产汽车、火车零配件，今年已有7000多万元产值，其中八成出口，主要销往欧洲。

政府搭台，企业唱戏。前不久闭幕的第12届广交会上，咸宁20多家参展企业占据41个展位，展示了五金、建筑装饰材料、汽车配件等350多个品种产品，出口意向成交额达5000万美元。

10月份，在咸宁赤壁举行的2019“一带一路”国际茶产业发展论坛暨第五届中国茶业大会上，来自国内外的251家参展企业、300名采购商参展，现场交易1530万元，签订采购合同109份、金额达17亿元。

动能强——

一手抓传统产业提升，一手抓新兴产业培育，我市新旧动能转换稳步推进。

咸安区的赛佰肽生物科技，投入2000万元改扩建原有生产线，新建450吨生物活性肽生产线；通山县的景源生物科技，面对国际市场木薯原料紧缺的情况，通过技改，生产原料由单一的木薯改为玉米和木薯两种。

有风有雨是常态。越是面对风雨，越要保持足够的定力。伴着铿锵坚实的步履，即将挥别难忘的2019年。步入2020年，咸宁有底气有能力保持经济平稳健康运行，推动高质量发展迈上新台阶。

本报讯 记者周荣华、王恬报道：24日，市委副书记、市长王远鹤主持召开座谈会，征求市人大常委会、市政协对2020年《政府工作报告》的意见和建议。

座谈中，与会人员畅所欲言，对《政府工作报告（征求意见稿）》进行热烈讨论。大家认为，2019年，我市紧紧围绕年初制定的目标任务，在项目建设、招商引资、产业发展和民生保障等各方面都取得了很大成绩，市政府各项工作亮点纷呈、可圈可点。《政府工作报告（征求意见稿）》站位高远、思路清晰、目标明确、措施有力，符合中央精神和人民的期盼。大家围绕报告的修改完善，围绕如何做好明年政府工作，提出了意见和建议。

王远鹤说，2020年是全面建成小康社会的收官之年，做好明年的工作任务繁重、责任重大、使命光荣。《政府工作报告》起草组要广泛听取意见，充分发扬民主，认真吸纳大家的意见和建议，修改和完善好《政府工作报告》，从而凝聚发展共识，推动咸宁经济社会健康、可持续发展，进一步增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。希望市人大常委会、市政协一如既往支持和监督政府的工作，确保圆满完成2020年经济社会发展目标任务。

市人大常委会主任王汉桥，副主任镇方松、肖彬、万春桥、王槐生，市政协副主席尤晋、徐仕新，市政府秘书长王勇，市政协秘书长游强进参加会议。

王远鹤主持召开座谈会

## 市政协召开政协主席座谈会

本报讯 记者吴文谨报道：24日下午，市政协召开全市县（市、区）政协主席座谈会，深入学习十九届四中全会和中央、省委政协工作会议精神，就如何发挥政协职能，助推咸宁高质量发展进行研究探讨。市政协党组书记、主席曾国平主持会议并讲话。

曾国平指出，全市各级政协要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习十九届四中全会及中央、省委政协工作会议精神，牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、切实做到“两个维护”。要将坚持党的领导作为开展“协商在一线”工作的根本原则，有效形成“党委领导、政府支持、政协搭台、各方参与、服务群众”的工作机制。要充分发挥专门协商机构的作用，深化思想认识、加强组织领导、勇于探索实践，积极稳妥推进“协商在一线”试点工作，为构建基层社会治理新格局贡献政协智慧和力量。要切实关注民生福祉，重点围绕就业、住房、教育、医疗、社会保障等与群众利益密切相关的热点、难点问题开展调研视察，反映群众呼声，维护好广大群众的根本利益。

会议还听取了各县（市、区）政协本年度工作总结和下一年度工作思路汇报，就政协咸宁市第五届委员会常务委员会工作报告广泛征求市县市区政协主席的意见和建议。市政协副主席郑凌、尤晋、冯春、徐仕新，秘书长游强进出席会议。

## 提升含金量 主攻含新量 厚植含绿量 崇阳农产品撬动农旅大市场

本报讯 记者马丽娅、特约记者汪淑琴报道：又是一年红薯丰收季。这段时间，位于崇阳县经济开发区金城大道的湖北故乡云农业生物科技股份有限公司内，阵阵薯香沁人心脾。

20日，记者“寻香”走近时看见，不少农民或用小货车、三轮车，或用箩筐扁担送来红薯，工作人员忙着现场过秤。生产车间内，一罐罐已获国家发明专利的“又闻薯香”牌红薯汁、紫薯汁从这里“诞生”。

“我们的产品最大程度地还原了崇阳红薯清新醇香的口味，深受上班族和年轻消费者喜爱，是果蔬类饮料中的独创产品。”该公司董事长廖成义介绍。

崇阳红薯种植历史悠久，面积近10万亩。2011年5月，在外务工的廖成义回乡投资1000万元，成立湖北故乡云农业生物科技股份有限公司，引进了亚洲最大、最先进的薯汁生产线，所生产的红薯汁、紫薯汁获国家发明专利，产品遍销上海、浙江、广东等20多个省份，年销售收

入超8000万元。

近年来，崇阳围绕“含金量、含新量、含绿量”，出台系列奖扶政策，让传统产业“有生新”，从而促进农民增收、农业增效。

崇阳有楠竹40余万亩，为推动竹产品精深加工，该县探索引进鑫森工贸实业有限公司生产重竹方板料，引进瑞发生物工程股份有限公司进行竹笋深加工。此外，还重点打造“竹海旅游”，已形成金沙浪口、洪下、桂林林管局、青山湖、港口金塘红色老区等5个万亩竹海，开辟竹林精品旅游线路11条。桂花泉雷竹小镇已成为涉及竹加工、竹旅游、竹文化的一二三产业融合示范区，实现亩产经济效益超2万元。

崇阳通过推动传统农品与旅游、教育、文化、康养等深度融合，建设一批休闲观光园区、康养基地、特色小镇。带动城市资金、技术、人才等“上山下乡”，激活农村资源，一条实现“美丽蝶变”的路径也在该县铺开。

## 今日导读 今年9至12月“南鄂楷模” 七名上榜人物事迹

(详见第六版)



## 巾帼车间 顾家致富两不误

19日，崇阳县高枧乡高枧村扶贫车间，20余名妇女在缝制汽车配饰。该扶贫车间去年10月投产，对该村妇女进行为期两个月的免费岗前培训，合格后正式上岗。

为方便女性就近就地就业，该村引进湖北崇高科工有限公司，筹资350余万元，建设扶贫工厂加工汽车配件，让村民在农闲时能就业增收。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊  
特约记者 胡向辉 摄

赤壁市华舟社区

## 老旧小区“改”出幸福生活

本报讯 记者祝宝成、程昌宗、特约记者童金健报道：12月19日，走进赤壁市蒲圻办事处华舟社区南园小区，数栋住宅楼的外立面已经焕然一新，施工机械正在开挖下水管道。虽是寒雨纷飞，来往居民脸上却都洋溢着笑容。

“金书记，这里路面施工的泥浆最好冲一下，走路不方便。”迎面走来的一位婆婆对社区书记金玲说。

社区党总支书记金玲掏出手机打了个电话后，对还未走远的婆婆说：“一会儿就有洒水车过来冲洗道路，您放心吧。”

华舟社区是华舟重工的企业职工家属区，多年来一直由企业后勤部门管

理。随着企业总部迁至武汉、生产车间迁至赤壁高新区工业园，原来的厂区将改成国际灾害体验城项目，只有生活区里34栋住宅楼还住着1197户、近3000名职工家属，生活区移交给地方由新成立的华舟社区行使管理服务职能。

厂区职工吴世军在小区住了多年，社区老旧改造时要拆除自家楼下堆放蜂窝煤及杂物的多用棚，建设消防通道。最初，吴士军也不理解，指挥部工作人员多次上门做工作。“社区已经开通天然气了，蜂窝煤以后就用不上了，多用棚不拆既影响小区美观也不便于改造，建设消防通道也是为了保小区平安。”几轮劝说下来，吴世军“思想上转

过弯了”，配合了拆除工作。看着已经焕然一新的小区，吴世军对大家说，这比以前住的环境好多了，跟城里的商业小区有得一比。

“这里的家属楼最早的建于上世纪七八十年代，面积小、楼龄长，衍生的问题比较多。今年8月以来，华舟社区‘三供一业’改造项目正式启动，对供水、供电、供气和物业进行整体改造，市政府筹资对小区配套设施及景观整体提升，改善居住环境，提升居民生活质量。”赤壁市住建局工作人员王明介绍，目前，社区的南院小区改造项目接近尾声，有望在春节前完工，整体改造项目预计明年6月能完成。

本报讯 记者祝宝成、程昌宗、特约记者童金健报道：12月19日，走进赤壁市蒲圻办事处华舟社区南园小区，数栋住宅楼的外立面已经焕然一新，施工机械正在开挖下水管道。虽是寒雨纷飞，来往居民脸上却都洋溢着笑容。

“金书记，这里路面施工的泥浆最好冲一下，走路不方便。”迎面走来的一位婆婆对社区书记金玲说。

社区党总支书记金玲掏出手机打了个电话后，对还未走远的婆婆说：“一会儿就有洒水车过来冲洗道路，您放心吧。”

华舟社区是华舟重工的企业职工家属区，多年来一直由企业后勤部门管

理。随着企业总部迁至武汉、生产车间迁至赤壁高新区工业园，原来的厂区将改成国际灾害体验城项目，只有生活区里34栋住宅楼还住着1197户、近3000名职工家属，生活区移交给地方由新成立的华舟社区行使管理服务职能。

厂区职工吴士军在小区住了多年，社区老旧改造时要拆除自家楼下堆放蜂窝煤及杂物的多用棚，建设消防通道。最初，吴士军也不理解，指挥部工作人员多次上门做工作。“社区已经开通天然气了，蜂窝煤以后就用不上了，多用棚不拆既影响小区美观也不便

于改造，建设消防通道也是为了保小区平安。”几轮劝说下来，吴士军“思想上转

过弯了”，配合了拆除工作。看着已经焕然一新的小区，吴士军对大家说，这比以前住的环境好多了，跟城里的商业小区有得一比。

“这里的家属楼最早的建于上世纪七八十年代，面积小、楼龄长，衍生的问题比较多。今年8月以来，华舟社区‘三供一业’改造项目正式启动，对供水、供电、供气和物业进行整体改造，市政府筹资对小区配套设施及景观整体提升，改善居住环境，提升居民生活质量。”赤壁市住建局工作人员王明介绍，目前，社区的南院小区改造项目接近尾声，有望在春节前完工，整体改造项目预计明年6月能完成。

本报讯 记者祝宝成、程昌宗、特约记者童金健报道：12月19日，走进赤壁市蒲圻办事处华舟社区南园小区，数栋住宅楼的外立面已经焕然一新，施工机械正在开挖下水管道。虽是寒雨纷飞，来往居民脸上却都洋溢着笑容。

“金书记，这里路面施工的泥浆最好冲一下，走路不方便。”迎面走来的一位婆婆对社区书记金玲说。

社区党总支书记金玲掏出手机打了个电话后，对还未走远的婆婆说：“一会儿就有洒水车过来冲洗道路，您放心吧。”

华舟社区是华舟重工的企业职工家属区，多年来一直由企业后勤部门管

理。随着企业总部迁至武汉、生产车间迁至赤壁高新区工业园，原来的厂区将改成国际灾害体验城项目，只有生活区里34栋住宅楼还住着1197户、近3000名职工家属，生活区移交给地方由新成立的华舟社区行使管理服务职能。

厂区职工吴士军在小区住了多年，社区老旧改造时要拆除自家楼下堆放蜂窝煤及杂物的多用棚，建设消防通道。最初，吴士军也不理解，指挥部工作人员多次上门做工作。“社区已经开通天然气了，蜂窝煤以后就用不上了，多用棚不拆既影响小区美观也不便

于改造，建设消防通道也是为了保小区平安。”几轮劝说下来，吴士军“思想上转

过弯了”，配合了拆除工作。看着已经焕然一新的小区，吴士军对大家说，这比以前住的环境好多了，跟城里的商业小区有得一比。